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1 Uvod
... Narava prežema celotno življenje človeštva, če to hočemo ali ne, če se tega zavedamo ali ne. Varovati 
naravo v najširšem pomenu zato pomeni preživetje človeka kot vrste, ki je od nje bivanjsko popolnoma 
odvisna. Človek ne more ubežati dejstvu, da je naravo smiselno in potrebno varovati. ...

2 Problem neskladnega delovanja naravoslovja, naravovarstvene etike in upravnega naravovarstva
3 Kratek pregled razvoja posameznih vej naravovarstva
3.1 Radovednost in človekove potrebe kot iniciacija naravovarstva
3.2 Strah ni gonilo naravovarstva ampak gonilo varovanja človeka pred naravo

4 Razprava
4.1 O naravoslovju za naravovarstvo
... Naravoslovje, predvsem znanosti, ki se ukvarjajo z živimi bitji, so v prvi polovici prejšnjega stoletja 
doživele silovit preobrat. Zaradi vse bolj prevladujočega spoznanja, da je narava enostavno preobsežna, da 
bi ji človek kadarkoli prišel do konca, in da so vsi naravni procesi dejansko relativni, so znanstveniki 
dotedanje izključno ukvarjanje z dejstvi, opaženimi v naravi, zamenjali z novimi pristopi: modeliranjem in 
statistiko. Na mesto spopada dejstev so v naravoslovje stopili spopadi teorij. ... 
... Rezultat stanja naravoslovja za sedanjo naravo ni obetaven. Prvič vsebinsko, ker naravovarstveno 
načrtovanje in izvajanje akcij temelji na podatkih o naravi iz preteklosti in drugič metodološko, ker 
interpretacija naravoslovnih podatkov ne temelji na kakovostni informaciji, ki bi bila oblikovana iz osnovnih 
podatkov, ampak na usposobljenosti komunikatorja. ...

4.2 Razprava o naravovarstveni etiki
... Filozofi, pretežno na Zahodu, so stali v dilemi dveh naturalizmov, radikalnega in liberalnega. Na področju 
varovanja narave je bilo jasno, da je treba iskati vzporednice z naravo, v kateri obstajajo določeni 
nespremenljivi zakoni. Na področju svobode se niso mogli izgniti dejstvu, da se civilizacija, ki se je ob 
tehnološkem razvoju hkrati zavedla problema odnosa do narave, ne bo zlahka odpovedala svojim 
privilegijem in težnji k še večji svobodi....
... naravovarstvo kot celota tudi nima jasnih odgovorov, kakšne so njegove povezave s pojavi, ki jih 
obravnava humana etika, na primer s svetovno revščino, nepravično porazdelitvijo uporabe naravnih dobrin,
makroekonomijo, kulturami in civilizacijami v njihovi različnosti, in podobno. ... To so vsekakor vprašanja, ki 
zelo zadevajo celotno človeštvo, vendar to v jedru niso vprašanja naravovarstva. Včasih se zdi, da jih je 
ekonomija potisnila naravovarstvenikom v reševanje. Morda v zameno za zelene nalepke. ...

4.3 Razprava o upravnem naravovarstvu
... Morda razlog za šibkost upravnega naravovarstva sploh ni samo neposredno nasprotovanje, ko 
naravovarstvene argumente ustavi že vsak dobro retorično podkovan nasprotnik, ki stremi za kratkoročnimi 
ekonomskimi učinki, ampak gre še bolj pogosto za pojave, ki se v splošnem tičejo delovanja same stroke, 
torej meril znotraj stroke. Namesto principa dobrega učinka se oblikuje princip dobrega občutka. Namesto 
ohranjene narave merimo število izdanih odločb, sprejetih predpisov in števila zaposlenih. ...

5 Ne le ozavestiti, tudi in predvsem osmisliti in osrediščiti
 ... smo morda zdaj stopili na pot, ko je treba oba S-ja [iz kratice SOS], torej Spoznavam in Spoštujem, ter 
osrednji O, za katerega razumsko razglabljanje ni smiselno, nadgraditi z novo dimenzijo: Osredinjam in 
Osmišljam. Podobno bi morda veljalo za celotno naravovarstvo. Pri tem je pomembno, da na etična 
vprašanja odgovarja filozofija, na naravoslovna prirodoslovje, na upravna pa ustrezno usposobljena uprava. 
Še bolj pomembno pa je, da si vprašanja o odnosih med človekom in ostalo naravo postavljamo vsi. 
Vprašanja so namreč prvi korak, korak s katerim se nekim vsebinam, na primer naravi, odpremo. Narava bo 
tako ostala kot sama po sebi nekaj dobrega, za vse tri veje naravovarstva, in posledično za vse ljudi, pa 
osmišljeno ohranjena vse okrog nas, v nas pa v osrediščena.
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